

去年广州汽车产量突破300万辆

1月9日,广州市政府新闻办举行“抢机遇 拼经济 抓发展”主题发布之广州汽车产业 发展新闻发布会。记者从发布会获悉,2022年整车产销创历史新高,1-11月全市汽车产 量292.53万辆,同比增长12.5%,实现工业总产值6023.79亿元,同比增长11.4%。其 中,新能源汽车产量27.94万辆,同比增长120.8%。据初步统计,2022年广州汽车产量 超310万辆,连续四年居全国城市之首。

■新快报记者 黄闻禹

累计开放自动驾驶测试道路433条

广州市工业和信息化局总经济师陈键华表示,广州在已有的汽车产业发展政策基础上,去年先后出台了《广州市支持汽车及核心零部件产业稳链补链强链的若干措施》《广州市智能网联与新能源汽车产业链高质量发展三年行动计划(2022—2024年)》等政策文件,从土地、资金、用能等要素上多方保障,全力打造“432”汽车产业园区发展格局。

去年,广汽埃安第二智造中心、小鹏汽车广州智造基地、广汽丰田新能源汽车产能扩建项目二期等新能源乘用车项目纷纷建成投产,有力助推广州新能源汽车的年生产能力突破100万辆大关。此外,紧紧围绕核心零部件和产业链缺链环节推进强链补链工作,通过

“走出去、请进来”,瞄准新能源、智能网联、汽车半导体等细分领域开展精准招商。去年推进汽车产业链招商项目314个,其中拟签约项目有106个,总投资概算超1100亿元。

智能网联产业生态构建方面,早在2021年7月,广州就在国内率先启动了自动驾驶混行试点,去年7月,又首发启动了自动驾驶汽车规模化示范运营,在全国率先建立起一套较为完整的智能网联汽车测试应用体系,积累了大量的试点示范经验。目前,全市累计开放测试道路433条,开通测试路段双向里程1668公里,共有13家企业25款车型共308台测试车辆开展道路测试,累计测试里程超970万公里,居全国前列。

推动南沙、花都等稳步开展混行试点

陈键华表示,接下来将围绕提升汽车关键零部件本地配套能力推动广本新增12万辆纯电动生产线、东风日产20万辆纯电动生产线、广汽自研电池电驱等重点项目建设,加快项目落地转化。推进智能网联自动驾驶生态体系建设,推动南沙、花都等区稳步开展混行试点,探讨自动驾驶立法,争取开展智能网联汽车准入和上路通行试点。

据悉,汽车产业是广州的第一大产业,2021年产值超6000亿元,产量296.6万辆、创税363.5亿元,产量和创税均居全国城市第一。目前,广州已形成以12家整车制造企业为核心、1200多家零部件企业聚集、专精特新企业不断涌现的完整汽车产业链,成为名副其实的汽车重镇。

今年上半年广州额外增加3万个粤A牌节能车指标

新快报讯 记者黎秋玲报道 目前,广州市交通运输局发布《广州市交通运输局关于调整2023年上半年节能车增量指标配置额度和申请条件的通告》。通告指出,2023年上半年将额外增加3万个节能车增量指标配置额度,并临时取消非本市户籍人员申请节能车增量指标的缴纳职工社会医疗保险条件要求。

根据《广州市中小客车总量调控管理办法》规定,每年常规增量指标配置额度为12万个(即每月1万个),其中节能车增量指标为1.2万个、普通车增量指标10.8万个,而新能源车指标未纳入增量指标管理,可免摇号、免竞价直接配置。上述通告实施后,2023年上半年节能车增量指标增加至3.6万个,即每月为6000个。

根据上述通告,本次额外增加的指标于2023年1月至6月按月平均分配,单位和个人的配置比例为1:9,具体由市指标管理机构纳入每月增量指标配置计划,按月组织实施。当月未能成功配置的单位和个人节能车指标,均纳入次月个人节能车指标进行配置。同时,继续放宽节能车增量指标申请条件,非本市户籍人员申请参与2023年1月至6月个人节能车增量指标摇号的,临时取消有关缴纳职工社会医疗保险的条件要求。

据了解,广州市此前已多次出台额外增加增量指标配置额度、临时放宽申请条件等措施,本次调整节能车增量指标配置额度和申请条件,是继续落实国家和省有关促进汽车消费文件精神的具体举措,体现促进车辆节能减排、引导市民购买节能环保车辆的政策导向。

《广东省2023年考试录用公务员公告》发布 全省各级机关计划招考公务员18258名

新快报讯 记者麦婉诗报道 1月9日,广东省人力资源和社会保障厅官网发布《广东省2023年考试录用公务员公告》(下称《公告》),《公告》称,全省各级机关计划招考公务员18258名,报名时间为1月10日9:00至16日16:00。

根据《公告》,招考对象为普通高等院校2023年应届毕业生(非在职)和社会上具有国家承认学历的大学专科毕业以上人员。其中,国内普通高等院校2023年应届毕业生(非在职)须于2023年9月30日以前取得相应毕业证书、学位证书,在境内就读的中外合作办学2023年应届毕业生(非在职)须于2023年12月31日以前取得相应毕业证书、学位证书,其他报考者须于报名首日以前取得相应毕业证书、学位证书。

《公告》称,报考者可通过广东组织工作网、广东省人力资源和社会保障厅网、广东人事考试网或“广东省”“粤讲粤政”“广东发布”微信公众号查阅具体的招考单位、职位、人数和报考资格条件。报考各地级以上市各级机关职位,也可通过登录当地公务员主管部门门户网站进行查阅。



“海上小蛮腰”
封顶

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣 岳路建 韩冬冬 雷雪佳报道 昨日上午10时,黄茅海海域上传来了一阵欢呼声,随着最后一节塔柱混凝土浇筑完成,5座主塔中,关键工程高栏港大桥东塔首个主塔顺利封顶,项目建设迈入新阶段,迎来“开门红”。

黄茅海跨海通道是继港珠澳大桥、深中通道之后,粤港澳大湾区又一跨海通道工程。项目路线全长约31公里,海域段长度约15公里,跨海段设置2座主桥。其中高栏港大桥为主跨700米的双塔双索面全漂浮钢箱梁斜拉桥,双塔总高皆为254.7米。

高栏港大桥设计采用混凝土空间曲面圆端形独柱塔,塔柱截面由圆形渐变至圆端形再由圆端形渐变至圆形,最大直径18米,最小直径8.5米,主塔每一节段的空间造型不断变化,被称为“海上小蛮腰”,导致需求的模板造型均不相同,主塔塑形难度大、施工工艺繁杂。

目前,黄茅海跨海通道建设顺利,关键控制性工程黄茅海大桥与高栏港大桥的其余4个塔柱施工全部过200米,预计今年上半年实现全部封顶。项目预计2024年建成通车,建成后,将与港珠澳大桥、深中通道、南沙大桥、虎门大桥,共同组成粤港澳大湾区跨海跨江通道群。

广东有序恢复出入境证件办理业务

新快报讯 记者李应华报道 1月9日凌晨,广东省公安厅出入境管理局发布公告,根据国家移民管理局关于从2023年1月8日起新型冠状病毒感染“乙类乙管”后优化移民管理政策措施的公告,广东公安出入境管理部门有序恢复受理审批中国公民因出国旅游、访友申请普通护照;恢复办理本省户籍居民或居住证持有人赴港旅游签注;恢复受理审批外国人申请普通签证延期、换发、补发,停留证件签发、换发、补发。

为减少群众办证等候时间,广东省公安机关出入境管理部门正不断优化办证服务举措,引导申请人预约错峰办理。在优化网上预约办证通道方面,全省出入境办证大厅按照群众办证需求动态设置网上预约额度,不断提升出入境办证窗口接待能力。申请人可通过“广东出入境”微信公众号、广东政务服务网、国家移民管理局APP及小程序等

网上预约方式申请,并按照预约办证时间前往预约办证窗口办理。

同时,全省出入境办证窗口能开尽开,提升办证效率,尽可能满足群众办证需求。此外,对于老年人、未成年人等特殊群体及确有紧急事由的申请人,公安出入境管理部门将开辟绿色通道尽快予以办理。出入境管理部门建议,请近期尚无明确出国出境计划的申请人合理安排办证时间,待有需求后再预约办理。